

világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 ÁPRILIS 8., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 82. SZÁM

A gyapotvetés sikeréért

Az ötéves terv végére textiliparunknak 94 millió négyzetméter pamutszövetet többet kell termelni. Ez nemcsak iparunkra, hanem a mezőgazdaság dolgozóira is komoly feladatokat hárít. Alig néhány évvel ezelőtt kísérletként termeltek néhány holdon gyapotot, ma már a gyapot népgazdaságunk egyik legfontosabb nyersanyaga. Dolgozó parasztjaink elsajátították már a sikeres termelési módszereket, s nem egy termelőcsoporthoz, vagy egyénileg dolgozó paraszt földjéről 8-9, sőt 10 mázsás átlagtermést takarítottak be a »fehér aranyból«. Az ellenség ezen a területen is támadni próbál, azt hirdette: »nem alkalmas a mi területünk gyapottermelésre, nem jó hozzá a talajunk«. A gyakorlat, a bőséges termés ma már bebizonyította az ellenség híreinek valótlanosságát. A megfelelő talajelőkészítéssel, a vetőmagvak javozásával, a vetési mélység pontos betartásával, az időben való és gondos növényápolással igen nagy eredményeket érhetünk el a gyapottermelésnél. A földművelésügyi minisztérium közleményeszerint a talaj hőfoka elérte azt az értéket, hogy országsszerte megkezdhetjük a gyapotvetést. Ezekben a napokban nagy feladat vár termelőszövetkezeinkre, állami gazdaságainkra, de egyénileg dolgozó parasztjainkra is. Hozzá kell látni a vetéshez és úgy kell megszervezni a munkát, hogy a vetés megkezdésétől számított 3 napon belül azt be is fejezzük. Az elmúlt év tapasztalatai bizonyítják, ott, ahol a vetést időben megkezdték s 3-4 nap alatt be is fejezték, ott a növények kelése, fejlődése egyöntetű volt, az őszi esőzés, fagyok beállta előtt igen nagy százalékát takaríthatták be a gyapotnak. Ezekből az eredményekből, de az elmúlt év hibáiból is le kell vonnunk a megfelelő tanulságot. Termelőszövetkezeink nagyrésze jól készült fel a gyapotvetésre. Kondoroson, a »Magvető«-tsz-ben például kipróbálták már a vetőgépeket, s vállalták, hogy a 400 holdon 3 nap alatt elvetik a gyapotot. Hasonlóan jól készültek fel a dombegyházi »Petőfi«-tsz tagjai, akik vállalták, 132 hold gyapotjukat két nap leforgása alatt elvetik. De ilyen vállalás sok termelőszövetkezetben született.

Ahhoz, hogy ezek a vállalások teljesíthetők legyenek, sok segítséget kell adni a szakembereknek, a tanácsok, gépállományok és a gyapottermelő vállalat agronómusainak. Szakembereinknek egyik igen fontos feladata ma, hogy minden tudásukkal, tapasztalatukkal segítsék a gyapotvetés gyors elvégzését s a munka jó minőségét. Vrányis Sándor elvtárs, a baltonyai gépállomás vezető agronómusa megértette ezt, segítette a termelőszövetkezeteket a talajelőkészítő munkák elvégzésében, a vetőmag javozásában. A körzetéhez tartozó csoportokban ütemtervet is készítettek, ami szerint két nap leforgása alatt elvetik a gyapotot. Hasonlóan jó munkát végeztek az orosházi gépállomás gyapot-agnómusa. A gépállomás körzetébe tartozó tsz-esek-be elvégezték a próbavetést, bejártatták a gépeket s itt is vállalták, hogy a vetés megkezdésétől számított három napon belül elvetik a gyapotot.

A gyapottermelés jó eredményének egyik feltétele: a vetési időpont helyes megválasztása mellett, a jó minőségű munka. Igen fontos például a pontos vetési mélység betartása. Ha a vetőmagot sekélyen, 2-3 cm-re vetjük, a mag ki van téve a nedvesség és hőingadozásoknak és csak igen kis százaléka kel ki, de ami kikel, az is salnya marad, mert igen nagy tápanyag mennyiségre van szüksége ahhoz, hogy gyökereit mélyebb talajrétegekbe bocsássa. Az igen mély alá-takarás esetén szintén nem kelnek ki a magvak. A legmegfelelőbb vetési mélység az 5 cm. Ügyelnünk kell a sorközök kellő szélességének betartására is s arra, hogy a sorok egyenesek legyenek, mert csak így könnyítheti meg a növényápolást a gépi munka. Vetés után hengerezzük a gyapotot.

A minőségi vetést s annak gyors befejezését a jó munkaszervezés biztosítja. Bizonyos hogy ott, ahol a gyapotterületeket már előre felosztották a brigádok és brigádok belülről a munkacsapatok között s minden brigád, munkacsapat a maga területén végzi a vetést, ott sokkal jobban ügyelnek a munka minőségére.

Az ipari dolgozók példája nyomán új lendületet, új eredményeket hozott a munkáiba a »Felszabadulási Hét« verseny a mezőgazdaságban is. Arra kell törekednünk, hogy ez a versenyindület a következő napokban se hagyjon alább, hanem fokozódjon. Arra kell törekednünk, hogy minden dolgozó megértse: A választás igazi győzelmét, a termelésben elért sikerek jelentik! Így kell irányítani a munkát a megyei mezőgazdasági osztály és a Gyapottermelő Vállalat dolgozóinak is. Ezzel a tudattal kell gépállomásaink, termelőszövetkezeink dolgozóinak, egyénileg dolgozó parasztjainknak harcolni a gyapotvetés sikeréért.

A Gheorghiu-Dej hajógyár levele Rákosi elvtársához: Választási békeversenyre hívjuk fel az ország minden üzemét!

A felszabadulási hét nagyszerű felindülést hozott a Gheorghiu-Dej hajógyárban. A gyár dolgozóiban szilárdan élt az elhatározás: a felszabadulási hét után még nagyobb lendülettel küzdenek tovább. Az elmúlt héten számos dolgozó kereszte fel a pártbizottságot s felvetette a kérdést: hogyan folytassák a versenyt? A Pányi hajókorcsosoport, a Koleszov esztergályosbrigád, a Zalka Máté-telep dolgozói azt javasolták, hogy a gyár indítson országos versenyt a fél-

évi terv sikeréért. «Most, amikor a választásokra készülünk, még nagyobb odaadással kell dolgoznunk!» - ez volt mindannyiuk véleménye.

Először a pártbizottság és a gyár műszaki vezetői vitázták meg a javaslatot. Hétfőn előbb pártcsoporthoz értekezleten tanácskoztak erről a kommuniszták, majd utána termelési értekezleteket hívtak össze.

A gépműhely értekezletén a Bortkiewicz-brigád versenyre hívta a gyár valamennyi brigádját. Kemény Sándor az esztergályos ifjúmunkásokat szólította versenyre.

A dolgozók lelkes felajánlásai alapján született meg végül a gyár közös ígérete, versenyfelhívása, amelyet egyhangúan fogadtak el a munkások, mérnökök, technikusok termelési értekezletei.

Az alábbiakban közöljük a Gheorghiu-Dej Hajógyár Rákosi elvtársához intézett levélét, amelyben felajánlásukat és országos versenyfelhívásukat ismertetik.

DRÁGA RÁKOSI ELVTÁRS!

A felszabadulási hét befejeztével számot akarunk adni pártunknak, Rákosi elvtársnak: hogyan tartotta be ígéreteit gyárunk kollektívája.

Mi, a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói hosszú hónapokon át nem teljesítettük tervünket Adósak maradtunk rendkívül fontos exportgyártmányokkal, köztük két 1100 tonnás tengerjáró hajóval is. Rákosi elvtárs december 15-i országgyűlési beszédében név szerint is említette üzemünket azok között a gyárak között, amelyek a legsúlyosabban maradtak el az exportfeladatok teljesítésében.

Dolgozóink lelkiismeretét bántották ezek a mulasztások. Az exportkötelezettségek pontos teljesítése valamennyiünk elsődleges érdeke, ötéves tervünk végrehajtásának elengedhetetlen feltétele, hiszen a kivált árúért cserébe fontos nyersanyagokat, gépeket hozunk be. Az exportszállítások gyorsítására kötelez bennünket az a forró szeretet és barátság is, amelyet a nagy Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák iránt érzünk. Felbecsülhetetlen az a segítség, amelyet a magyar nép a Szovjetuniótól kapott. Hazafias kötelességünk tehát, hogy határidőre, kifogástalan minőségben teljesítsük a szovjet exportmegrendeléseket.

Mindez arra ösztönözött bennünket, hogy a felszabadulási hét tiszteletére felajánljuk: pótoljuk elmaradásunkat. Dolgozóink, soha nem látott lendülettel versenyeztek. A kommuniszták nagyszerű példát mutattak. Kündernai József pártbizalmi például az öttonnás úszódarú főmotorjának beszerelését 132 óra helyett 60 óra alatt végezte el. Nagyszerű teljesítményt nyújtottak Csorba, Fülöp, Molnár és Patai gépszereelő-lakatosok, akik a 39-es és 40-es számú hajók főgépeit szerelték. A hajóműhely előregyártó részlegének dolgozói Barla István művezető vezetésével a régebbi napi 26-28 tonna anyag helyett 41 tonnányit felvették. Kiválóan dolgozott Fábri mérnök, aki az öttonnás pontondaruk villamosszerelési munkáiban nyújtott igen sok segítséget.

A verseny komoly eredményeket hozott. Örömmel jelenítjük, hogy negyedévi befejezett termelési tervünket a felszabadulás ünnepére 100,9 százalékban teljesítettük.

De sikereink sem feledtethetik velünk munkánk fogyatékosságait. Az első negyedév feladatait a felszabadulási héten bekövetkezett felindulás ellenére sem oldottuk meg: teljes termelési tervünket nem teljesítettük. Azoknak a hajóknak az építése, amelyeket a második negyedévi tervben kell befejezni, az első negyedévben nem haladt kellő ütemben. Jelenleg egy-egy készülő hajónál mintegy hathetes elmaradás mutatkozik.

Igérjük, hogy ezt a súlyos elmaradást pótoljuk, s így a második negyedévi befejezett termelési tervét hiánytalanul teljesítjük. A mintegy hathetes elmaradás pótlása igen komoly erőfeszítéseket követel, de eltekintünk, hogy ezt a feladatot minden körülmények között végrehajtsuk.

Az ország most választásokra készül. Mi, a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói elhatároztuk, hogy nemcsak szavazatunkkal, hanem állampolgári kötelességeink meg odaadott teljesítésével, termelésünk fokozásával is hitelt teszünk pártunk, államunk mellett. Nemcsak szavazócédlünkkel, hanem mindennapi munkánkkal is harcolni akarunk ötéves tervünk győzelméért, békénk védelméért. Termelési értekezleteken meglárgyalluk feladatainkat és úgy döntöttünk: választási békeversenyre hívjuk fel az ország minden üzemét!

Az első főbbi terv hiánytalan teljesítése érdekében az alábbi felajánlásokat tesszük:

1. Naponta 41 tonna anyag előregyártását biztosítjuk a szerelés számára. A 43-as számú hajót április 21-én vízrebocsátjuk és a választás napján, május 17-én átadjuk. A 44-es számú hajót május 20-án bocsátjuk vízre.
2. A 45-ös számú hajó - fiataljaink kérésére - ifjúsági hajó lesz, fiatalok építik. A gyár igazgatója az építés vezetésével a 26 éves Sass István csoportvezetőt bizza meg. Az ifjúság vállalja, hogy május 17-ig a főfedélzetig megépíti a hajót és június 10-én vízrebocsátja.
3. A széttonnás úszódarut május 1-ig vízrebocsátjuk, vaszerkezetét a parton május 17-ig összeszereljük.
4. Jelenlegi elmaradásunkat pótolva ebben a negyedévben nagy öttonnás, úszódarut készítünk

El. Ebből már május 17-ig elkészítünk két darabot.

5. Megjavítjuk együttműködésünket a Ganz Vagongyárral. Ennek érdekében május 17-ig 100 tonna motoröntvényét készítünk el, amelynek egy része már tervben felül készül. A motoröntvények eljuttatását május 17-ig 10 százalékkal, a fél év végéig pedig további 5 százalékkal csökkentjük a márciusi átlaghoz képest.
6. Forgóeszköz-állományunkat a második negyedév végére az első negyedévhez képest két százalékkal csökkentjük.
7. Mindezeknek a feladatoknak a sikeres végrehajtása érdekében műszaki vezetőink vállalják a munkaszervezés további javítását. Gondoskodnak a folyamatos termelés műszaki feltételeiről, a dolgozók zavartalan anyag- és szerszámellátásáról. Biztosítjuk a verseny eredményeinek naponkénti, illetve dekadonkénti értékelését, ami a felszabadulási héten is komoly ösztönzést adott a versenyhez.

Mi, a Gheorghiu-Dej Hajógyár munkásai, mérnökei, technikusai szilárdan elhatároztuk: úgy akarjuk megállni helyünket, hogy példát mutassunk minden exportra gyártó üzemnek. Termelésünk új, nagyszerű győzelmeivel köszöntjük május 17-ét, a választás nagy napját. Igérjük pártunknak, népünknek, drága Rákosi elvtársunknak, hogy felajánlásunkat pontról-pontra végrehajtjuk s ezzel is előbbrevisszük a szocializmus építését hazánkban.

Budapest, 1953 április 6.

Ózdi Béla Szabó László
pártbiz. titkára igazgató

Zsigó László Lovász Lajos
ÜB-elnök DISZ-titkár

Jánosik János
Kossuth-díjas sztahanovista

42.45
21.594

Megalakult a békésmegyei választókerület választási bizottsága

Április hó 5-én délelőtt megalakult a békésmegyei választókerületi választási bizottság.

Tagjai: Klaukó Mátyás, Gorondi Józsefné, Szabó János, Nyemesok Pálné, Mazán Judit, Oze István, Szikora János.

A bizottság tagjai a békésmegyei Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke, Blahút János előtt

lelelték az esküt. Az eskü letétele után a bizottság nyomban megkezdte munkáját. A bizottság elnökének Klaukó Mátyás, helyettesének Gorondi Józsefné elvtársat választották meg.

A megye területén mindenütt ugyancsak megalakultak a választási bizottságok.

Traktoristák versenye

Az ÁMG főigazgatósága jelenti:

Az április 7-i jelentések szerint felszabadulásunk ünnepe után a legjobb traktorosok rangsora a következőképpen alakult:

1. Tóth László és váltótársa, Karakó András (hartai gépállomás) 692.3;

2. Nagy József és váltótársa, Uhlár János (kondorosi gépállomás) 631.5;

3. Magyar János és váltótársa, Várnagy Zoltán (kondorosi gépállomás) 585.2;

4. Piroos István és váltótársa, Kisvéri József (pusztaszabolcsi gépállomás) 577;

5. Tóth Sándor és váltótársa, Tóth Ferenc (nagyigmándi gépállomás) 565.8;

6. Sólyom Imre és váltótársa,

Szabó Gábor (sárrétudvari gépállomás) 547.5;

7. Gorzás Antal és váltótársa, Molnár Imre (hajduböszörményi gépállomás) 560.5;

8. K. Szabó István és váltótársa, Varga István (karcagi gépállomás) 498;

9. Danosó Sándor és váltótársa, Delezsán Károly (battonyai gépállomás) 477.4;

10. Veres Lajos és váltótársa, Molnár László (egyekői gépállomás) 472.3 normálholdnak megfelelő teljesítményű géppel.

Tóth László a hartai gépállomás kiváló traktorosa újabb munkafelajánlást tett: vállalta, hogy május 17-ig az országgyűlési választások napjáig egész évi tervét befejezi.

MÉG JOBBAN FOGUNK ÉLNI

Írta: Ivan Laptjev, a moszkvai „Sarló és Kalapács” könyvelője

Valamennyi szovjet emberrel együtt én is lelkesen üdvözlöm a Szovjetunió kormányának és a Kommunista Pártnak a kiskereskedelmi árak újabb leszállítására vonatkozó rendeletét. Havi jövedelmem ezeröttszáz rubel, vagyis 1952. végén ezen az 1500 rubelen kétszerannyi árucikket tudtam vásárolni, mint öt esztendővel ezelőtt. Most pedig a hatodik árleszállítás után, keresetemen még több értékes terméket, ruhát, cipőt tudok venni, mint ezelőtt. Az újabb árleszállítás egy év alatt annyi nyereséget ad számomra, ami felér körülbelül egyhavi fizetéssel.

Feleséggel együtt, a Szovjetunió minden dolgozójához hasonlóan, biztosan tekintek a jövő elé. Munkanélküliség nem fenyeget, reálbérem állandóan növekszik.

Teljesen biztos vagyok benne: ma jól élek, holnap pedig még jobban fogok élni.

Gondoskodás a nép jólétéről

Írta: I. Sziporonko, a „Sarló és Kalapács” gyár főnökhengerdéjének műszaki vezetője

Amikor tudomást szereztem arról, hogy a Szovjetunióban újabb leszállították a kiskereskedelmi árakat, szívemet büszkeség töltötte el hazánk iránt. A Szovjetunióban a dolgozókat figyelem és gondoskodás övezi. Ennek a gondoskodásnak egyik megnyilvánulása az árleszállítási politika.

Családomnak négy tagja van. Évi jövedelmünk, amely az én béreimből és feleségem keresetéből áll, körülbelül harmincezer rubelt tesz ki. Ez az összeg teljes mértékben elegendő ahhoz, hogy jól éljünk, szépen öltözzünk és amellett még meg is lelkendezünk. Családom számára a megtakarítást nagymértékben elősegítette, hogy a Szovjetunióban 1947–1953. között hat ízben leszállították az árakat. Családomnak minden egyes árleszállítás jelentős nyereséget hozott. A háború után az árleszállítás olytán megtakarított összegből nyaralót építettünk a Moszkva melletti kis Vosztrjakovo üdülőhelyen.

Boldogság az élet és a munka a szovjet országban, ahol a kormány állandóan gondoskodik a nép jólétéről, életszínvonalának emeléséről.

A békéért, a nép javáért dolgozunk

Írta: Valentyin Csernyajev, a moszkvai Sztálin-autógyár esztergályosa

En a legújabb árleszállítás előtt is jól éltem, most pedig az árleszállítás következtében havi reálbérem mintegy kétszázkétszázötven rubellel emelkedik.

Mi, a szovjet ország dolgozói, üzemünk gazdái vagyunk. Békés célokra termelünk. Tudjuk, minél többet termelünk, annál jobb lesz a nép élete és munkánkkal lehetővé tesszük, hogy kormányunk árleszállításokat hajtsa végre. Az a tudat, hogy békés célok érdekében dolgozunk, hogy munkánk szebbé és jobbá teszi a hozzánk hasonló, egyszerű emberek életét, még jobb munkára, még jobb termelési eredményekre lelkesít bennünket!

Uj módon élő szabad emberek alkotásai

Ujabb és újabb eredményekkel gazdagszanak történelmünk aranylapjai. Minden év, minden hónap, minden nap egy-egy győzelmi jelentés. A felszabadult nép ereje az alapja ennek. A megvetett munkások, parasztek fiaiból, lányai- ből tudósok, művészek, mérnökök, orvosok, pedagógusok, katonatisz-

az az árumennyiség, amit saját szükségleteire vásárolt. Míg 1950-ben 405.000 méter gyapjúszövetet adtak el megyénkben, addig 1951-ben már 471.000 méter gyapjúszövetet vásároltak a dolgozók. Ez a szám 1952-ben már 510.000 méterre növekedett. Kötöttáruból 1950-ben 19.403.000 forint értékű árut vá-

lányom többsége is. Uj szövetkezesi parasztság növekedik.

Szabad életük 8. évében büszkén mondhatjuk el, hogy dolgozó népünk javára, gyökerében megváltozott iskolánk szelleme, mind jobban érvényre jut pártunk nagyszemű iskolapolitikája. A felszabadulás előtti négy kollégiummal szemben ma már 15 működik megyénkben, több nemzetiségi kollégiummal együtt. A kollégium a tanulók második otthonává vált. A felszabadulás előtt 2100 volt a középiskolás tanulók száma. Ezeknek is 4–5 százaléka volt munkás- és parasztszárma. Ezzel szemben most megyénk középiskoláiban 5000 — 25 százalék kivételével munkás- és parasztszárma — gyermek tanul.

A felszabadulás előtt hosszú kilométereken keresztül, éjszán, sárban, rossz cipőben, rossz ruhában gyalogoltak a fiatal gyerekek, hogy a rozszant, hiányos felszerelésű iskolában legalább a betűvetést megtanulják. Az új élet építésében új iskolákat is teremtettünk, hogy minden dolgozó gyermeke eljuthasson oda. Az iskolákban a jó tanulás minden tárgyi feltételét biztosítottuk, hogy ne csak iskolába járjanak gyermekeink, hanem tanújanak, képzett tagjai legyenek a társadalomnak.

Kormányzatunk évről-évre mind nagyobb gondot fordít dolgozó népünk egészségének ápolására s a megbetegedést csökkentőre. 1953-



tek lettek. A pusztulás helyén új üzemek, gyárak hirdetik a magyar nép elniakaratát, alkotó erejét. Uj életet, emberi jogokat kaptak a felszabadulás után asszonyaink is. Az anyák élete örök rettegés volt az otthon bezárt gyermekekért. Ma a gyermekekért épül a napközik, a bölcsődék egész sora megyénkben is.

A felszabadulás óta eltelt rövid esztendő alatt megyénk ipara is állandóan fejlődött. Az ipar fejlesztésére fordított beruházási összegek minden szónál ékebben beszélnek. 1950-ben 15 millió 211 ezer forintot fordított államunk megyénk ipari fejlesztésére, 1951-ben 20 millió 44 ezret és 1952-ben 42 millió 211 ezer forintot.

Végelegesen megszűnt a kapitalista gazdasági rend állandó kisértője, a munkanélküliség s ma már munkáshiánnyal küzd iparunk, különösen az építő és az építőanyag-gyártó ipar.

Ma már biztos jövője van a dolgozó parasztnak. A munkásosztály segítette ehhez. Megmutatta a dolgozó parasztnak mit jelent, ha erős, szilárd szövetségben állnak ki a munkásosztály vezetésével érdekeik megvédéséért. A munkásosztály egyre több és több iparcikkkel látja el a falu dolgozóit. Megváltozott a falu élete is, a régi gémekek helyett új egészségesegek Norton kutak állnak a dolgozók rendelkezésére.

Dolgozó parasztságunk megváltozott életét tükrözi többek között

sároltak a dolgozók. 1952-ben közel 10 millió forint értékkel több kötöttárú került a dolgozókhoz. A felszabadulás előtt nem igen járt iskolába a szegény paraszt gyermeke, mert nem volt cipője. 1950-ben 226.000 pár cipőt vásároltak a dolgozók megyénkben, 1952-ben pedig 319.439 párat.

Könnyebb lett az élete a dolgozó parasztnak, nem fenyegeti nincstelenség, a holnap nem nyomort



tartogat számára, hanem biztos jövőt. Egyre több és több dolgozó paraszt lép a nagyüzemi termelés útjára. 1948-ban csupán néhány községben volt egy, esetleg két termelőcsoport. Ma a megye 27 községe lett szövetkezeti község s a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett két nagy városunk, Békéscsaba és Orosháza dolgozó parasztainak

ban kormányzatunk a megye területére 4 millió forint értékű anyagi és csebecmóvdalmi juttatást irányított elő. Megyénkben is tovább növekszik a szülőotthonok, bölcsődék és napközitthonok száma.

Uj módon élő, szabad emberek alkotásai ezek. Olyan embereké, akik egy új, egy szebb jövőt alkotnak maguknak.

NEMZETKÖZI ÉLET

Újabb lépések a koreai kérdés megoldására

Clark tábornok, az úgynevezett ENSZ-csapatok főparancsnoka február 22-én levelet intézett a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek parancsnokaihoz, amelyben javaslatot tett a beteg és sebesült hadifoglyoknak a genfi konvenció 109-es cikkelye alapján történő kicserélésére.

Clark levelére közös levélben válaszolt Kim Ir Szen, a koreai néphadsereg főparancsnoka és Peng Teh-Huai tábornok, a kínai népi önkéntesek parancsnoka. Nyilatkozott a levéllel kapcsolatban Csou En Laj kínai külügyminiszter és a szovjet kormány álláspontját Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere fejtekte ki.

Clark levelére adott válaszok bizonyítják a koreai-kínai felmészároló készségét az ellenségekkel szemben. Clark levelére adott válaszok bizonyítják a koreai-kínai felmészároló készségét az ellenségekkel szemben.

Clark tábornok, az úgynevezett ENSZ-csapatok főparancsnoka február 22-én levelet intézett a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek parancsnokaihoz, amelyben javaslatot tett a beteg és sebesült hadifoglyoknak a genfi konvenció 109-es cikkelye alapján történő kicserélésére.

A Panmindzsonban amerikai részről öt hónappal ezelőtt megszaktított tárgyalások lényegében megteremtették a koreai fegyverszünet megkötésének alapját. Megegyezés jött létre a katonai demarkációs vonal megvonása, a demilitarizált övezet létrehozása, a fegyverszüneti egyezmény végrehajtásának ellenőrzése, a emlékező nemzeti alkuló felügyelőbizottság kérdésében és abban, hogy a fegyverszünet megkötése után három hónapon belül kezdjenek el tárgya-

lásokat az összes külföldi haderők Koreából való visszavonásának, a koreai kérdés megoldásának rendezése érdekében.

A hadifoglyokkérdés — így a hadifoglyok hazatelepítésének kérdése — volt az, amely akadályozta a koreai fegyverszünet létrejöttét.

Mint hogy az amerikaiak a genfi konvenció 109-es cikkelye alapján kívánják rendezni a beteg és sebesült hadifoglyok kérdését, méltányos a koreai-kínai félnek az a kívánsága, hogy a genfi konvenció alapján rendezés a hazatelepítés kérdését is.

Nem ismerhető el az amerikaiaknak az az állítása, hogy vannak olyan hadifoglyok, akik megtagadják a hazatelepítést, de lehetséges, hogy vannak, akik az amerikai részről alkalmazott megfélemlítés és nyomás hatására telve vannak aggodalommal és félnek haza-

térni. Ebben az esetben a koreai-kínai fél javasolja, hogy egy semleges államnak adják át azokat a hadifoglyokat, akik nem akarnak azonnal hazatérni.

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere a koreai-kínai javaslatl kapcsolatban megállapítja, hogy a Kínai Népköztársaság kormányja és a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság kormányja ímet kezdeményezőként lépett fel a koreai háború befejezése terén. A szovjet kormány megbízásából kijelentette, hogy a Szovjetunió kormányja teljes szolidaritással fejezi ki e nemes lépéssel kapcsolatban és biztos abban, hogy a világ népei lelkesen támogatják ezt a lépést. A Szovjetunió külügyminisztere hangsúlyozta annak szükségességét, hogy az ENSZ-ben lefolyt foglalkozás Kína és Ko or tő vélyes lépés.

a kuláko

Dévaványa a begyűjtő gazdasági munkák hosszabb idő óta a megye utolsó községei. A lemaradást nem pán az adottságban, a jektív okokban keresi, ahogy azt a tanács egy vezetői teszik. Dévavány letes hátulkullogása elsőnek tudható be, hogy a község 133 — földelkező kulákját nem föld megművelésére, a tartására. Ehelyett a tállyai nagy bányák, me

A hibáknak az alapja es

A katolikus egyház plébános József pedig hívőknek a megbékülést, barátságot (értés: kulákok szeretetét). A tanács sőt a segítségét asszónás és a dolgozó tömkapcsolatot.

Dévaványán senki nem azt, hogy mennyi föld kulákoknak. Ebből adódó elmult években is, hogy föld maradt műveletlenlyett azonban, hogy a járási tanács felhívta földrendezésre, a járási

Nyílt le

Mi, az Alföldi Szövetség már több esetben for Panuttentől Művek válogatgo felé azzal a kéréssele vállalatunk részére leszámni minőségének megjavítá mint a szállítási határidő érdekében, sürgősen intéz. A fonalzállítási határidő tartása következtében a terv teljesítésében sokszonyabb nehézségekkel rendszertelen fonalzállításúru átállást vesz igénybe eső időket az üzem tervézi meg.

Ugyanakkor többiben tük a cernázási és az országokot. A cernázásnál gyamgefelelő a sodrat, az erős, vagy túl laza. Azben előfordul, hogy 4 szesze van cernázva, ami ny hogy figyelmeztet a munka

Megyénk délnyugati szögletében húzódik meg Battonya község. A tavaszszél és a melegengető nap sugar szeliden simogat végig a zöldelő vetéseke a zúgó traktorok zené a dolgozó parasztság b zakoló reményességénel munkalendületének kifejezője. Községünkben azonban nemcsak az új termé igérete mosolyog, nemcsak öt éves tervünk nagyszemű alkotásai sorakoznak egymásután, biztatón, — de csérve pártunk korszakalkotó országépítését. Megtaláljuk községünkben a jövőnk legdrágább kincsének az új magyar ifjúságnal nevelőintézetét, ahol boldog, rományteljes ifjúság küzd, dolgozik, tanul kemény munkával azért, hogy hamarosan beálljon az új Magyarország parancsnokai káderei közé.

A battonyai általános iskola fiú-diákotthonában vagyunk. Főeg nagyüzemben dolgozó szülők gyermekeinek gondtalan, boldog otthona ez. A gyönyörű, emelletes épület, melyben még csak a kiválósgos emberek gyermekei nevelkedhetnek drága pénzért, — ma a dolgozók gyermekei.

ásai

Uj szövetke-
elik.
elen büszkén
dolgozó né-
en meválto-
mind jobban
nagyszerű is-
atadás előtt
mben ma már
on, több rem-
együtt. A
háodik ottho-
adulás előtt
solás tanulók
—5 százleka
ztszarmazású.
megyénk kö-
25 százleka
s parasztszar-
tanul.

hosszú külö-
föben, sárban,
ulában gya-
belek, hogy a
erelőző isko-
vetést megta-
pítosében új
ttünk, hogy
eke eljuthas-
a jó tanács
t biá-tot-
kolábi járja-
nem tanuló-
gyenk a tár-
ól-évre mind
dolgozó né-
polására s a
ntereire. 1953-



megye terü-
értek any-
nyattatást irány-
is tovább nő-
ok, balesetek
ma.
bad emberek
n embereket
bb jövőt al-

ására

az esetben
ni fél java-
egy semle es
ak át azokat
tat, akik rem-
anal hazatérni.
lotov, a Szov-
ügyminisztere
ai javaslattal
megállapítja,
ai Népköztar-
nya és a Ko-
Demokratikus
kormányja is-
nyezőkét lé-
korai háború
én. A szov-
ny megbizásá-
ette, hogy a
kormányja tel-
kát fejezi ki
essel kapcsol-
zatos abban,
t népei fellé-
ak ezt a lé-
jetünöi kül-
hangsúlyoz-
tikegességét,
NSZ-ben le-
nak Kína és
yes kérvésé-

NE TÚRJÉK TOVÁBB a kulákok garázdálkodását Dévaványán

Dévaványa a begyűjtésben, a mezőgazdasági munkák végzésében hosszabb idő óta a járás, sőt a megye utolsó községei közé tartozik. A lemaradást nem lehet csupán az adottságban, a külső »objektív» okokban keresni, mint ahogy azt a tanács egyes felelőtlen vezetői teszik. Dévaványa szegényes hátulkullogása elsősorban annak tudható be, hogy a tanács a község 133 : földdel rendelkező kulákját nem kötelezi a föld megművelésére, a törvény betartására. Ehelyett a tanács osztályai s így bátyám, meg úgy bá-

tyám szerint foglalkoznak a kulákokkal. A tanács régebbi vezetői megengedték, hogy a kulákok »önfelszámolást» csináljanak, de úgy vannak a mostani vezetői is: »Jobb lenne ha már megszabadulnánk ezektől», sőt el is mondják: »Nálunk úgy sem lesz rend, amíg termelőszövetkezeti község nem leszünk.» Ezekben a megnyilvánulásokban már benne van a megalkuvás gyökere. Ebben kereshető, hogy a begyűjtési csoport dolgozói nem akarják a kulákokat névszerint ismerni.

határideje. És szegény leírni, egy hónap jó idő alatt a kulákok 24 fogatukkal csupán 100 holdat szántottak fel! Hasonló műteme szerint bekövetkezik a kukoricatörés, amire a kulákok földjei fel lesznek szántva.

A gyomai járási tanács számolja fel végre erős kézzel ezt a lehetetlen állapotot! Követelje meg a járási tanács dolgozóitól, hogy

a futó látogatások helyett, elmélyült és alapos segítséget

adjanak a dévaványai tanácsnak. Ne csak az irodában állapítsák meg a hibákat, hanem menjenek ki a földekre, nézzék meg a kulák házatát, ellenőrizzék, követeljék meg, hogy dolgozzon. Aki pedig más munkára ment, hozassák vissza, kötelezzék a minisztertanács határozatának a teljesítésére.

A járási pártbizottság se hunyjon szemét tovább a hibák felett, ellenőrizze, segítse jobban a dévaványai tanács munkáját, de ugyanakkor vonja szigorúan felelősségre azokat a kommunista funkcionáriusokat, akik szembeveszik pártunk, kormányunk határozatait és ezáltal szabad teret engednek az ellenség garázdálkodásának, nyílt szabotálásának.

A hibáknak az alapja a kulákokkal szembeni gyáva megalkuvásban és tehetetlenségben keresendő

A katolikus egyház plébánosa, Juhász József pedig hirdeti a híveknek a megbékülést, a »felebarátok» (értsd: kulákok) iránti szeretetet. A tanács szemé előtt, sőt a segítségével ássa alá a tanács és a dolgozó tömegek közti kapcsolatot.

Dévaványán senki nem tudja azt, hogy mennyi földje van a kulákoknak. Ebből adódott már az elmúlt évben is, hogy többszáz hold föld maradt műveletlenül. Ahelyett azonban, hogy a téli időt a járási tanács felhasználta volna földrendezésre, a járási tanács me-

zőgazdasági osztálya is a tavaszi vetéstervet 1416 hold szántóhoz viszonyítva készítette el a kulákoknak. A begyűjtési osztály, a gazdajármó szerint pedig 2119 hold földjük van. A járási tanács így »hivatalból» is megengedte, hogy földjük csaknem egy negyedrészt ne műveljék meg, nyilvánvaló a beadást sem teljesítik azután. Ebben keresendő az, hogy Dévaványán

a kulákok tavaszi vetéstervüknek alig 10 százalékát teljesítették
pár nap múlva pedig április 10 én lejár egy sor növényféség vetési

Nyílt levél a Pamuttextil Művek dolgozóihoz

Mi, az Alföldi Szövőgyár dolgozói már több eseten fordultunk a Pamuttextil Művek vállalatvezetőségé felé azzal a kéréssel, hogy a vállalatunk részére leszállított fonál minőségének megjavítása, valamint a szállítási határidő betartása érdekében sürgősen intézkedjenek. A fonalszállítási határidő be nem tartása következtében üzemünk a terv teljesítésében sokszor a legnagyobb nehézségekkel küzd. A rendszeres fonalszállítás ugyanis sűrű átváltozást vesz igénybe és a kiadó időket az üzem tervteljesítése érzi meg.

Ugyanakkor több ízben kifogásoltuk a cernázási és az orsózási minőségeket. A cernázásnál gyakran nem megfelelő a sodrat, az vagy túl erős, vagy túl laza. Több esetben előfordul, hogy 4 szál is össze van cernázva, ami nyilvánvaló, hogy figyelmetlen munka következ-

ménye. Az orsózásnál nagyon sok esetben lazán orsózott csévéket kapunk, amit nem is lehetett teljes egészében ledolgozni. A laza orsózás következtében az orsók végei kidudorodnak és így a szálak eldörzsölődnek, illetve elkopnak. Természetesen, hogy a le nem dolgozott mennyiségű hulladék formájában kell értékesíteni, ami komoly értékvesztést jelent üzemünk és népgazdaságunk számára. Ma, amikor a takarékoság mindenki számára törvény, feltétlenül szükséges az, hogy a selejtet minden vonalon csökkentjük. Ehhez az is szükséges, hogy már a cernázásnál mutatózó hiányosságokat a Pamuttextil Műveknél is felszámolják.

Komoly hiányosság az is, hogy a keresztorsózásnál a fonálvégek összekötése nem takarékosomóval történik. A szálak a legkisebb feszítésre a kötésnél szét hullnak, ez pedig

szövőink részére nemcsak többlet munkát, hanem berosókkantást is jelent, de hátráltatja üzemünk tervteljesítését is. Ezeknek a hiányosságoknak a megszüntetését már több esetben kértük a Pamuttextil Művek vezetőjétől, de ez a mai napig nem történt meg. A mi üzemünk dolgozói is — mint a többi vállalat dolgozói — csak akkor tudják teljesíteni teljes egészében kötelezettségeiket, ha ezeket a hiányosságokat felszámoljuk. Különösen fontos ez ma, mivel adóssai maradtunk az első negyedévben népgazdaságunknak. Kérjük a Pamuttextil Művek dolgozóit, hogy jobb munkával, jobb minőségű fonállal segítsenek bennünket, hogy a második negyedévben mielőbb behozzuk lemaradásunkat és teljesítsük félévi tervünket.

Schiöld Györgyné,
üzemi párttitkár.

Nyolcvannégy tanuló otthona

Megyénk délnyugati szögletében húzódik meg Battonya község. A tavaszi szél és a melegengető nap sugar szeliden simogatja végig a zöldelő vetéseket, a zúgó traktorok zenéje a dolgozó parasztság bizakodó reményességének, munkalendületének kifejezője. Községünkben azonban nemcsak az új termés ígérete mosolyog, nemcsak ötéves tervünk nagyszerű alkotásai sorakoznak egymásután, biztatón, — dióserve pártunk korszakalkotó országépítését. Megtaláljuk községünkben a jóvónk legdrágább kincsének, az új magyar ifjúságnak nevelőintézetét, ahol boldog, reményteljes ifjúság küzd, dolgozik, tanul kemény munkával azért, hogy hamarosan beálljon az új Magyarország parancsnoki káderei közé.

A battonyai általános iskola fű-diákotthonában vagyunk. Főleg nagyüzemben dolgozó szülők gyermekeinek gondatlan, boldog otthona ez. A gyönyörű, emelkedő épület, melyben rég csak a kiváltságos emberek gyermekei nevelkedtek drága pénzért, — ma a dolgozó gyermekei-

nek ad meg minden kényelmet, egészséges elhelyezést. Kormányzatunk nagy anyagi támogatásban részesíti intézetünket. Az ősz folyamán 50 zománczott csőágyat, 150 darab matracot, 200 darab lepedőt, 120 darab gypptakarót, 120 darab párnahuzatot, 50 darab tollpárnát juttatott intézetünknek. Ezt kiegészítette egy újabb adomány: harminc darab télikabát, 20 öltöny szövetruha, 40 darab gyermeking, 80 darab alsónadrág, 20 darab törülköző, stb. Ezzel a gyengébben ellátott tanulóinkat teljesen felruháztuk s ezáltal komoly segítséget nyújthattunk a dolgozó szülőknek.

Az intézeti nevelőmunka minden tárgyi feltétele biztosítva van intézetünkben. A közvetlen nevelői munkát az igazgató irányítása mellett három főhivatású nevelő végzi. A kisebb gyermekek gondozását, a ruhák javítását, betegszoba ellátását két gondozónő látja el szakszerűen.

Az intézeti élet súlyponti pontja a gyermekek tanulmányi irányítása, erkölcsi, politikai nevelése. Célunk az új társadalom számára a kommunista ember kialakítása. Fegyelmelt, öntudatos, áldozatkész embereket kell adni a hazának.

A hetű sajtóvitakon kiértékeljük a hét eseményeit, mindjárt vonatkoztatjuk a mi diákotthoni életünkre.

A hetű sajtóvitakon kiértékeljük a hét eseményeit, mindjárt vonatkoztatjuk a mi diákotthoni életünkre. A pajtások így belátják, hogy a béke megvédése az ő feladatuk is. Ezt jó tanulással, kemény munkával szolgálhatják legelőnyesebben, mindenkitől még jobb munkát kívánunk. Az egyik tanulószobában érdekes rangsorolási táblázat látható, mely a tanulók tanulmányi eredmény szerinti értékelését ábrázolja. Ebből kitétnék, hogy 84 tanulónk közül 50 olyan tanulónk van, akinek a tanulmányi eredménye kitűnő (9), jeles, vagy jórendű (38). Ez a százalékos megoszlás különben megyei viszonylatban is az egyik legjobb eredmény.

Tavábbi feladatainkat tanulmányi eredmény fokozásában és elsősorban a politikai, erkölcsi nevelői munkák állandó erősítésében látjuk. Csak így tudunk eleget tenni annak a nagy nevelői feladatnak, mely elé pártunk és dolgozó népünk állított.

Tszes-levelezőink írják a fásításról

Termelőcsoportjainkban egyre nagyobb lendülettel folyik a tavaszi munka. Csoportjaink nagy része határidő előtt fejezi be a különböző növényféségeket vetését. Emellett azonban igen nagy gondot fordítanak a fásítási tervek teljesítésére is. Egyre nagyobb mértékben ismerik fel a mezőgazdaság dolgozói, hogy az aszály ellen az egyik legjobb fegyver az öntözés mellett a fásítás. Levelezőink naponta számolnak be új eredményekről ezen a téren is.

Harmincnyolcezer facsemétét ültettek el

Termelőszövetkezetünk gyümölcskertész brigádja vállalta, hogy 38 ezer facsemétét ültet el erdősavként. Ezt a válladást teljesítették, mintegy tíz holdon ültettek 20 méter széles erdősavot. Ezek mellett az is hozzájárul a terméseredmények növeléséhez. Termelőszövetkezetünk ezen a téren is követi a szovjet dolgozók példáját.

Faur József, Orosháza, »Uj Élet» tsz.

Az asszonyok is dolgoznak a csemeteültetésnél

Ha kimérjük a területet, az asszonyok sem idegenkednek a munkától. Megmutatkoztak az asszonyok is a csemeteültetésnél is. Az asszonyok jól kivették részüket a munkából. Három óra alatt 8000 csemétét ültettek el. Példaképpünk öv. Józsi Péterné 65 éves asszony, aki látja, hogy az ő munkájára is szükség van, s soha sem mondja, hogy nem jön dolgozni.

Szamos Zsuzsa, Sarkad, »Alkotmány» tszcs.

Túteljesítették a napi tervet

A koratavaszi vetést és a szántást befejeztük. Most ötezer csemétét ültetünk el. Nyolevan darab ültetésre lenne a norma, de kilenceddel magammal nyole óra alatt 1080 csemétét ültettünk el. Elvégeztük a gyümölcsös permetezését, meg az ősziek fejtrágyázását is.

Dohányos Mihály, Csorvás, »Uj Élet» tsz.

Ezek a levelek is mind azt bizonyítják, hogy a termelőszövetkezetek dolgozói jelentőségéhez mérten foglalkoznak a fásítással, mely igen fontos része a természetátalakító tervünknek. Példájuk kivételre méltó megvén minden termelőcsoportja előtt, hogy minél nagyobb lendülettel teljesítsük a tavaszi vetéstervek mellett a fásítási tervet.

A kenyérfelvásárló kulákok példásan megbüntették

Mindenki ismeri Kondoros községben Medvegy János kulákok. Az

elmúlt év őszétől mindennap megjelent a népboltban kenyeret vásárolni. A dolgozók észrevették eszalafintaságát és leleplezték. Medvegy János kuláknál 290 kiló lisztet, 166 kiló búzát találtak. A kondorosi dolgozók a kulákok bíróság elé állították, hadd feleljen ott tetteiért. Meg is kapta büntetését. Ugyanis a bíróság 3 évi és 8 hónap börtönrre, kétezer forintra és kétezer forint vagyonekhozására ítélte a kenyérfelvásárló kulákokat, továbbá a lisztet, búzát elkobozták tőle.



A sorsolási tanácsadók felkészültek a második békekölcsön özdi sorsolására

Még néhány nap és Ozdon, a kohászati üzemek nagy kultúrtermében megkezdődik a második békekölcsön II. sorsolása.

A gyárakban, az üzemekben, a hivatokban, valamint a tanácsoknál felállított sorsolási tanácsadó bizottságok már minden előkészületet megtettek annak érdekében, hogy a nyerőket mielőbb értesíthessék.

A tavaszi munkálatok idején különösen a falvakban van jelentős szerepe a sorsolási tanácsadásnak, mert a mezőgazdasággal foglalkozó lakosság nagyrésze kint dolgozik a határban, a földeken. A községi tanácsoknál működő sorsolási tanácsadók, akik a naponta megjelenő gyorslistákból értesülnek a kihúzott kötvények számairól, haladéktalanul értesítik a nyerőket.

OLVASD a Viharsarok Népet!

Gémes István, Battonya, Diákotthon igazgató.

Termesszünk minél több silótakarmánynövényt

A hidegerjesztés alapuló silogazdálkodásunk egyik legfontosabb feltétele, hogy helyesen válasszuk meg silónövényeinket. Minél gazdagabb valamely silónak termelt takarmánynövényünk értékes tápláló anyagokban, annál nagyobb lesz a hidegerjesztéssel megmentett tápláló anyagok értéke. Gyakori jelenség nálunk, hogy a szárazságtól elnyomorodott kicsi répatermésekkel, kisült rét és legelőterületek hozamával, vagy silónyan fejlett szilaktakarmánnyal nem képesek a jöszígtartó gazdaságok állattalományuk téli takarmányszükségletét fedezni és inséges helyzetbe jutnak, mint erre a múlt esztendő példát mutatott.

Az állattenyésztés és a tejtermelés jövedelmezőbbé tételéhez fontos feladat, hogy a szárazságot legjobban bíró, értékes zöldtakarmányokat tegyük meg a téli alaptakarmányozás alapjává.

A zöldtakarmánynak vetett kukorica, a csalamádé egyike azoknak a növényeknek, melyek legkisebb költségűen a legnagyobb tápláló anyag termést adják. Nagy cukor- és létartalmánál fogva ugyanolyan jó életről hatása van, mint a takarmányrépának: tápláló értéke viszont kétszer akkora. A takarmányrépa tartalmaz 11-12% szárazanyagot, 0,4-0,6 százalék emészthető fehérjét és keményítő értéke 6-7 kilo mázságonként. Ezzel szemben a ritka sorba vetett viaszos érésben lévő csalamádénak szárazanyagtartalma 23-25 százalék, emészthető fehérje 0,9-1,1 százalék és 13-14 százalék a keményítő értéke. A szárazságot is kitűnően bírja. Ezon jó tulajdonságai folytán a kukorica a legfontosabb silónövény, ezért az egész silogazdálkodásunk gerincze kell, hogy legyen. A silószása is igen egyszerű.

Természetesen: a fajágánya a silókukoricának ugyanaz, mint a magkukoricának. Vetszőforgóban könnyű elhelyezni, mert az elővetemény iránt nem kényes. Mint kapásnövényt, leginkább kalászosok után vetjük. Ha másodnövényként vetjük, akkor a korán leherülő takarmány (biborhe, zöldroz, ősziloverek) után vetjük. Talajelőkészítést ugyanolyan igényel, mint a magnak termesztett kukorica. Trá-

gyázás szempontjából alig van még egy takarmánynövényünk, amely úgy meghalálna hatalmas termés-többlettel az istállótrágyázást, mint a silókukorica. A vetés ideje legmegfelelőbb, amikor 8-10 fok meleg a föld, azaz kb. április közepé. Csirázásához ennfi meleg szükséges. A vetésnél legmegfelelőbb az 50 cm-es sor- és 10-15 cm-es növénytávolság. Vetőmagmennyisége sor- és növénytávolságon, — jó csiraképességű magot feltelelve — 18-22 kilo kat, holdanként. Vetést mindig géppel végezzük. A vetés mélysége közepékötött, jól átmelegedő talajon 7-8 cm, nedvebb kötött hideg talajon 4-5 cm.

Ápolása: ha kikelt, járassuk meg ólsofógu, könnyű fogással. Első kapálását akkor végezzük, mikor a silókukorica 4-5 levelel van. A sorok közti kapálást géppel, a növényközi kapálást kézi erővel végezzük. Amint a sorok a növekedés folytán összeharótlak, az ápolási munka befejeződik. Az aratást, helyesebben a levágást akkor kezdjük, mikor a csövek túlnyomó része viaszos érésben van, azaz a szemek már teltek, fényesek, de körömmel még benyomhatók. A szára ilyenkor még zöld. Jó, közepes termés esetén kat, holdanként a zöldtermés 200 mázsa körül van. Nagyon értékes tápanyagú silót készíthetünk, ha a silókukoricát szójjával keverten vetjük, mert így emészthető fehérje tartalmát lényegesen felfokozzuk. A keverés aránya olyan legyen, hogy súly szerint legalább egyharmada, de még jobb, ha fele-fele arányú a kukorica és a szója. Ez utóbbi esetben a fehérje termelés 10 százalékkal nagyobb lesz, mint a silókukoricát keverés nélkül.

A silogazdálkodásunkkal — a hidegerjesztés segítségével — a silókukoricát tegyük meg téli takarmányozásunk alapjának. De ezen felül is a hideg erjesztés segítségével egyéb növényeink silóá nyújtja népgazdaságunk állattenyésztésének, illetve takarmányozásának azt a biztos alapot, ami nélkül állattenyésztésünk felfejlesztése a széles időjárások folytán sok esztendőben bizonytalan és kétséges volna.

Tízévi börtönre ítélték egy sorozatosan betörő kulákot

FEKETE SÁNDOR kulák elhagyta családját, 27 hold földjét és évekig lopásból élt. Korábban már öt ízben, egyenként egy évnél súlyosabb börtönbüntetésre volt ítélve. Az utóbbi időben valóságos rablásokat végrehajtva a szomszédok lakásait, a Fekete Sándor méltó társaságát választott magának, bizonyos KELLER LÁSZLÓT, aki már tízezeres volt súlyosan büntetve, akivel MISZLAI FERENC-NÉ és VALACKAI SÁNDOR orgazdák lakásán húzódtak meg. Mind a négyen kizárólag éjjeli lopásokból éltek 1952 január végéig. Számálhatatlan baromfi, szalonnát, zsírt, kolbászt, egyéb élelmiszert és kerékpárt lopkodott össze Fekete Sándor. Számszerint 16 rendbeli lopást köztük 9 betörést követelt el üzletszerűleg. Az orosházi járásbíró Feketét tízévi börtönbüntetésre ítélte, vadházastársát, Kellert öt évi börtönre, Miszlait — mint orgazdát — háromévi börtönre, Valackai Sándort — mint orgazdát — másfél évi börtönre ítélte és a közügyektől valamennyit 10-5-4 évre eltöltötte.

Apróhirdetések

A Füzegvármegyei Földművelésügyi osztály azonnali hatállyal keres három szakképzett péket szülőzme részére.
125-ös Zetka motorkerékpár eladó, Békéscsaba, Beényi-u. 13.
Egy jökarban lévő, fehér, mely gyermekkosci eladó, Békéscsaba, Povársai-utca 16.
Menyasszonyi butor kapható: Máthé Mátyás asztalosmesternél, Békéscsaba, Egressi-u. 18.
Vadonatúj mely »Marse« gyermekkosci eladó. Megtekinthető a békéscsabai színházi udvarban, a gondnoknál.
Értékesítők fogyasztóinkat, hogy folyó hó 12-én, vasárnap reggel 7 órától déli 12 óráig Orosháza egész területén, beleértve a külvárosot is, áramzúratot tartunk halaszhatatlan karbantartási munkák elvégzése miatt. DAV Orosházal Üzemvezetőség.

Egy jökarban lévő 200-as DKW motorkerékpár eladó, Gyula, Tomcsányi-u. 20.
Rossz állapotban lévő, gyermek »Marse« kosci veszek, Békéscsaba, I. Cortvin-utca 19.
Sürgösen eladó, Békéscsaba, Szarvasi-ut 24 sz. alatt: írósztal, szekrények, asztalok, laposkosci, targonca, mosdó, óra, varrógép, morzsológép.
Békéscsaba, IV. ker., Hal-utca 6 számú ház eladó.

HIRDETMÉNY

Békéscsaba Város Tanácsa Végrehajtó Bizottsága értesíti a város lakosságát, hogy a városi választási bizottság megalakult. A bizottság elnöke, Andó György elvtárs. Hivatalos helyisége a városi tanács 7-es számú irodája (emelet).
Békéscsaba, 1953. április 6.
Békéscsaba Város Tanácsa VB.

Rádió

Április 8., szerda
Kossuth Rádió

6.00 Falurádió. 11.30 A versaillesi kerítés. Elbeszélés. 11.40 Bach: V. brandenburgi verseny. 12.10 A Vendel-utcai Tanítónéközpő Intézet Kodály-kötése énekel. 12.30 A makió népi zenekart játszik. 12.40 Dvorsák: Cigánydalok. 13.00 Saljapin énekel. 13.30 Békedolok. 14.15 Utóiró-híradó. 14.35 Tartini: G-dur szonáta. 14.50 Hangverseny gyermekeknek. 15.30 A béke dalai. 16.00 Részlet Aczel Tamás »A szabadság ányekában« c. regényéből. 16.20 A Gyermekrádió műsora. 17.00 Üzemekek közötti együttműködés. 17.10 Szókratész zene. 17.30 A dollár árcék nélkül. Előadás. 17.45 Szív küldi. 18.10 Epiótopári dolgozók felőrája. 22.10 Egy falu — egy nóta. 20.45 Koreai gyermekek között. 21.00 Liszt Ferenc műveiből. 11. 22.25 A rádió népi zenekara játszik. 23.10 Magyar kamarazene. 23.41 Szókratész zene.

Petőfi Rádió

7.00 Kétingök. 7.35 Népzene. 8.50 Reggeli hangverseny. 9.03 Zsámboki Miklós gondolkodás. 9.20 Beszélgetés autóról. 9.40 A Gveimekrádió műsora. 10.10 A lengyel rádió zenekara játszik. 10.30 Óvodások műsora. 11.00 Hangszerek. 15.00 A rádió kisgyűjtése játszik. 15.30 Irodalmi műsor a kolhozok életéről. 15.50 Ope arczlekek. 16.30 Tanuljunk — olvassunk! 16.45 Fábri Edit énekel. Arató Géza klavirjáték. 17.15 Szovjet és népi demokráikus híradó. 17.30 Népzene. 17.45 Az ember, aki... 18.00 Könyv zene.

Április 4-i sportmősor eredményei:

Délután szépszámmal vettek részt az orosházi sportolók a szovjet hősi temetőben végződő kegyeleti staféta futásban. Délután több mint 400 ifjú részvételével 3 órákor díszfelvonulás volt a Kinizsi sporttelepen és a tribün előtt felsorakozott ifjúságunk Hajdu Sándor JTSB elnökhelyettes mondt beszédet. Ezután átöltözték számok következtek az alábbi eredményekkel:
600 m. női se-dülő sikfutás: 1. Halász, Gizella (Bástya) 2:27.1 p.
600 m. női ifjúsági sikfutás: 1. Kuti Márta (Bástya) 2:24. 2. Györgyi Róza (Bástya) 2:27 p.
1200 m. férfi se-dülő: 1. Kovács István II. sz. ált. isk. 4:12. 2. Kiss János I. sz. ált. isk. 4:14. 3. Csász Sándor I. sz. ált. isk. 4:14 p.
1500 m. férfi ifjúsági: 1. Kiss Lajos (Bástya) 6:06.2. 2. Schütz Károly (Bástya) 6:12.4. 3. Fekker Ferenc (Bástya) 6:12.5.
3000 m. férfi felnőtt: 1. Dénes János Bástya 11:52.6 p. 2. Paál Gyula (Bástya) 11:55 p.
Szép ritmikus táncot mutattak be zenekari kísérelt mellett az I. sz. ált. iskola leány növendékei Dévényi Ilona tanárnő vezetésével.
Majd Oroszáza A-B se-dülő labdarúgó válogatottak játéka következett, melyet 2:1 (1:1) arányban az A) csapat nyert meg. Az A) csapat góljait Kunos és Panyi, a B) csapatét Stucs lötte. A kis utókor igen lelkesen és szépen játszottak.
Ezután Orosháza A-B ifjúsági válogatottjai mérköztek és hosszabbított időben is 0:0 eredményűen a B) csapat sorsollással nyerte a TSB éremdíját.

A békéscsabai városi labdarúgó bajnokság vasárnapi eredményei:

Pamutszövő—Kinizsi 4:3. A Pamutszövő már 4:1-re vezetett, de a Kinizsi a finisben majdnem kiegyenlített.
Honvéd—Ruhagyár 7:2. A jobb kondícióval rendelkező Honvéd ebben az arányban is megérdemelte a győzelmet.
Agyagipar II.—Vörös Meteor 3:2. A lelkes fiatal utánpótlás csapat megérdemelten győzte le a gólképtelen csatársorral rendelkező bajnokjelölt Meteor.
Dózsa II.—Lokomotív II. 5:3. A Lokomotív már 2:0-ra vezetett, de a jobb erőnléttel rendelkező Dózsa a második féldőben megérdemelten nyerte meg a mérkőzést.
Góllövők: Judik 2, Gyumbler, Csák, Puskás, illetve Zsilinszki 2.
Városi bajnokság állása április 8-ig:

1. Pamutszövő	4 4 - 18: 5 3
2. Dózsa II.	4 2 - 11: 7 6
3. Vasas	3 2 1 - 9: 5 5
4. Honvéd	4 2 1 1 14: 10 5
5. Tatatózó	3 2 - 1 9: 3 4
6. Ruhagyár	4 2 - 2 13: 15 4
7. Agyagipar II.	4 2 - 2 10: 14 4
8. Kotóttágyár	3 1 1 1 10: 6 3
9. Vörös Meteor	3 1 1 1 7: 5 3
10. Posta	3 1 - 2 6: 15 2
11. Kinizsi	3 - - 3 4: 11 -
12. Lokomotív II.	3 - - 3 4: 13 -
13. Szikra	3 - - 3 1: 7 -

Serdai labdarúgó m.sor:
Lokomotív-pálya: Fél 4 órákor: Tatatózó—Szikra városi labdarúgó bajnoki mérkőzés.

Szorgalmasan tanulnak a gyulai Dolgozók Óvónéközpőjének hallgatói

1952. szeptemberében indult be Gyulán a Dolgozók Óvónéközpője, melynek én is hallgatója vagyok. Iskolámnak 30 tanulója van, legnagyobb részben munkás és dolgozó paraszt származásúak. Mindannyian dolgozó napi vagyunk, azonban napi elfoglaltságunk mellett lelkiismeretesen tanulunk, hogy felvértezzük magunkat a tudás fegyverével és hatalmával. Lelkismeretes tanulásunk eredménye, hogy féle évi átlagos tanulmányi eredményünk legjobb városunk iskoláinak között. Pedig vannak közöttünk olyanok is, akik vidékről (Orosháza, Medgyesygyháza) járnak be, időt és fáradságot nem kímélve. Én is tanáról járok be, körülbelül öt km-ről, de szí-

veson hozom ezt az áldozatot. Fontos, hogy tanulhatok. Lelkiismeretes tanulást mindenki tudja, hogy miért tanul és tisztában van azzal, hogy a tanulás őt egy szobor, boldogabb jövőbe vezet.

Tanáraink jól felkészültek, szakszorúen és türelmesen foglalkoznak velünk! Hálás vagyok népi demokráciánk és bölcs vezetőinknek, akik számomra lehetővé tették, hogy egy ilyen egyszerű, tanyai parasztszónya, aki csak hat elemi osztályt végzett, az óvónéközpőben tanulhat teljesen díjtalanul. Ilyet a multban magunkfajta parasztszónyának el sem lehetett képzelni.

Kormányunk gondoskodó keze most megadja a lehetőséget, hogy, aki tanulni akar, az előtt az út nyitva áll. Ezért hozzáátok is szólok, kedves Leányok és Asszonyok! Nektek sem volt meg a multban a lehetőség a tanulásra és ha úgy érzétek, hogy tudnátok szeretettel nevelni kisgyermekéteket, gyertek ti is közénk, hogy még hasznosabb tagjai legyetek szocialista társadalmunknak.

A Dolgozók Óvónéközpője 1953 szeptemberében is beindul. Jöjjetek minél többen, ne riadjatok vissza a tanulástól, ne féljétek, legyetek bátrak szocialista jövőnk építésében. Az érdeklődők felvilágosítást kaphatnak a gyulai Tanítónéközpő Igazgatószágnál. (Sztálin-u. 49. sz.)
Hévízi Istvánné,
a Dolgozók Óvónéközpőjének hallgatója.

Viharsarok Népe SPORTSA

A megyei labdarúgó bajnokság vasárnapi eredményei

Kulich-csoport:
Békéscsabai Építők II.—Pétfői 4:1. Megyei bajnoki, vezette: Szopos. A Vighel és Szabóval megérdemelt építők biztos győzelmet arattak a lélektelenül játszó Pétfővel szemben. Góllövők: Vigh, Szabó 3, illetve Tatna (11-esből). Jók: Kussera, Gulyás, Vigh és Szabó. Illetve Rácz és Zsilinszki.

Ságyári-csoport:
Mezőhegyes—B. Dózsa 1:0. A csabai csapat Karászka betegség miatt tartalékosan vette fel a küzdelmet a bajnokjelölt hazai csapat ellen.
Az első negyedőrában nem törték említesre méltó esemény, mert mindkét csapat óvatosan játszik és inkább a védelmek működnek. A kezdeti tapogatódzás után a csabai csapat kezül felnyitja és több góllhelyzetet teremt, de a hazai védelem, Ludvigál az élen mindent ment.

Orosházi Építők—Békéscsabai Lokomotív 3:0 (1:0). Nem várt jóiramu mérkőzést hozott a két csapat találkozója, melyet lendületesebb, eredményesebb esat-játékaival az orosházi csapat megérdemelten nyert meg. Kár, hogy az O. Építők csak Orosházán tud az ezt a formát kijátszani, különben ilyen játékkal igen komoly bajnokjelölt is lehetne. Góllövők: Szabó III., Kovács, Rosta. Jók az Építők: Szopos, O. Kovács, Adász, Szabó III., Rosta, illetve a Lokomotív: a hátdőlélmás és fedezetek, míg bírták az iramot. Hegedüs (Szolnok m.) igen jól vezetett.

A második féldő nagy hazai rohamokkal kezdődik, de a csabai védelem könnyedén vet vissza minden mezőhegyesi támadást. A 15. perctől újra a Dózsa veszi át az irányítást és a jól játszó fedezésre a révén egymásután vezetni támadásait a védekező Mezőhegyes ellen. De Fizi és Tóth még a legnagyobb góllhelyzeteket sem képesek kihasználni. Már ugy látszik, hogy meg kell elégednie a Dózsa-nak az egyik ponttal, amikor a 44. percben egy partóból után a labda Szabóhoz kerül, aki egy-két lépés után, 20 méterrel kapura lő és a jól eltalált labda akadálytalanul a felső sarokban köt ki. Kezdet után, rogtán vége is a mérkőzésnek.

Mezőbörény—Gyulai Építők II. 1:0. Sarkad—Gyoma 1:0. Békés—Gyulavári 3:3.
Az Orosházi Bástya—Elek megyei bajnoki mérkőzés a vendégcsapat meg nem jelenése miatt elmaradt.

Bjulat: Szép és nívós mérkőzésen győzött a szerencsesebb Mezőhegyes a jobban játszó csabai fiatalok ellen. Azonban régi szabály az, hogy a labdarúgást gólokra játszik, tehát, ha egy csapat góllhelyzeinek legalább felét nem használja ki, akkor az a csapat nem is győzhet. Egyénilig kiemelkedett: Ludvig és Müller vezérével a hazai védelem a csabai csapatból: Kubik, Hazai, Mark és Békésczki.

HIRDETMÉNY

A 7826—951. Közl. Min. rendelet értelmében a Békéscsaba területére illetékes szállítási komplexbrigád 1953. április havi értekezletét 10-én 8 órakor tartja meg a MAV pártias várótermében.
Az értekezletre kérjük a vállalat szállítási felelőseinek a kiküldését, hogy az a szállítási ügyek megtárgyalásán a vállalat érdekeit képviselje.
Békéscsaba, 1953. április 6-án.
Békéscsaba Szövetkezeti Város Tanácsa VB VII. Építési és Közl. Osztálya.

— KESZPENZFIZETES ellenében vesznék egy közepmagyságu pénzserkényt; Békéscsabai Gyapottmestérségi Szakiskola Tangazdasága. Fárjes (volt Polner-tanya).

VIHARSAROK NEPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Betonozási és szállítási munkára férfi segédmunkásokat felvesszük építelenegyár. Jelenkezés: Építelenegyár munkaeövezetében, Budapest, XI., Budafok-ut 78. Napi háromszori étkezést 7.40 forintért, vidékieknek szállást havi 10 forintért biztosunk.

MÁSODIK BÉKEKÖLCSÖN II. SORSOLÁSA ÖZDON

117.000 darab nyerevény- és 59.000 forlésztes csaknem 60 millió forint értékben.
1953 április 9-én, csütörtök délután 4 órától ünnepélyes megnyitót, 1953 április 10., péntek délután 4 órától sorsolás, 1953 április 11, szombat délután 4 órától sorsolás, 1953 április 12, vasárnap délelőt 10 órától sorsolás.
A SORSOLÁS NYILVÁNOS!



A Z

1953 ÁPRILIS 9., C

TAN A VERSENY

Nagy Imre elvtárs az ögazdasági termelési mondtotta: »A munkamas lendíté erőt jelgazdaságban, ha tanfolólon foglalkoznak szervezésével.«

Az a tény, hogy a kák során az utolsó a közepes megéke köz a verseny ösztönző hmenyességét igazolja. azonban, hogy azonc területek közül egyik a másik messze elma szonyítja, hogy tanácsa denütt használják ki lehetőségeit. Csak jik a verseny a munkasítását szolgáló eszközzgondos szervezését, érlegszelebbkörü nybiztosítják. Csorvás éközégek közötti párosóménye, hogy a két közszövetkezeti már má100 százalékan elvete korrépát, takarmányrép fergőt, az egyénilen rasztok pedig 85—90 A két-község tanácsa, mezőgazdasági állandó megteremtette az egészony alapját, a szélesk nösságot, hetenként é versenynt, népszerűsíté jobbak példáját, bírált radokat. A csorvási »U földiál március hó 16- a cukorrépat, ez megm kat a csoportok is, ahol illiség, a kenyélszeretés nem egyszer az ellé verés befolyása alatt jó példa láttán, úgy go »Mi sem vagyunk ross ók meg tudják csinál meg tudjuk.« De így vitt gyűjtés ügyét az oro szarvasi járásban is a verseny. Az a 0,7 száza rég, amivel az orosházi lett április 4-re, máris a szarvasi járás eltőkét hogy legyőzik versenytá nyán a verseny utol előzték meg a gádor hódítva tőlük a megye Reformátuskövárosháza ügyi tervteljesítésben magasló eredményt, a p landó bizottság helyes v kaja következtében a szazalékra teljesítette é éves pénzügyi előirány szerü eredmények ezek gyének egész területén é sonló lendülettel halad munka, méltóbb eredmé volna el az országos ver

Azonban tanácsaink egy része tartotta nek a versenyt, nagy nem sokat törődött a szervezésével, értékelés gyűjtés területén példák két járás között oszupán különbség van, de a járasok már 2—300 pont nak el az elsőktől. E eredményei is ehhoz nagy eltéréseket mutatnak. Senki sem hiheti j szel, hogy két szomszéd vagy két szomszédos köz ságnai, vagy lakosságán ma között olyan hatalmas éeg van, mint amit az ayak mutatnak. Ha Hun